
Až napodruhé se naší 
obci podařilo zís-
kat dotaci minister-
stva pro místní rozvoj 
na rekonstrukci a pří-
stavbu Obecního úřadu 
v Brance u Opavy, a to 
ve výši 3,89 mil. Kč. 

Velmi potěšující zprávu 
Branka obdržela v úterý 
14. června, tři dny poté, 
co starosta obce převzal 
hotovou stavbu od zho-
tovitelské firmy Fichna-
-Hudeczek. V těžké době, 
kdy naskakují vícepráce 
na dalších investičních ak-
cích, jako je multifunkční 
dům nebo rekonstrukce 
chodníků na Opavské 
ulici (I/57), je přiznaná 

dotace na obecní úřad 
vítanou finanční injekcí. 
Měla by pomoci úspěšně
překlenout období inves-
tičního rozmachu naší 
obce. Vždyť v letošním 
roce Branka proinvestuje 
téměř 40 milionů korun. 
Výsledek je o to více 
potěšující, že na dotaci 
dosáhlo jen 18 procent 
žadatelů. 

V návaznosti na zmí-
něné převzetí stavby 
proběhla montáž nábytku 
dodavatelskou firmou 
HON a v posledním 
červnovém týdnu došlo 
na přestěhování úřadu 
z provizorních prostor 
v Novém Trňáku. 

Vážení a milí spoluobčané, 
skončil školní rok 

2021/2022, začaly 
prázdniny, i přes deš-
ťovou přeháňku jsme 
si užili oslavy 765. 
výročí první zmínky 
o obci. Vedení a za-
městnanci samo-

správy se přestěhovali do rozšířeného 
a modernizovaného obecního úřadu, 
byly dokončeny poslední úpravy ko-
munikací po proběhlé přeložce vo-
dovodu, řemeslníci pracují na fasádě
multifunkčního domu a rekonstrukce 
chodníku na Opavské už dospěla 
ke křižovatce se Školní. V úterý 
19. července vypršela lhůta pro po-
dání kandidátních listin a asi již brzy 
začne předvolební kampaň. Komu-
nálních voleb se bude tak jako v roce 
2018 účastnit pět volebních subjektů. 
Jsem vskutku mile překvapen, že se 
v naší obci našlo tolik schopných ob-
čanů se zájmem o práci pro veřejnost 
a zvelebování obce. Voliči budou mít 
z čeho vybírat a Branka bude jistě
i nadále rozkvétat do krásy.

Ve čtvrtek 30. června proběhlo 
poslední zasedání zastupitelstva 
v tomto volebním období. Z 15 za-
stupitelů dorazilo 8, což naznačuje, 
že snížení počtu členů zastupitelstva 
z 15 na 9 od nového volebního ob-
dobí 2022–2026 byl krok správným 
směrem. Proto také nebyla přijata 
žádná zásadní rozhodnutí, ta čekají 
až na nové zastupitelstvo. Užívejte 
léto, zrelaxujte, naberte sil! Budeme 
je všichni potřebovat.

Váš Michael Rataj, starosta

Získali jsme dotaci 
na nový obecní úřad
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Občané již nemohou využívat sběrný dvůr v Hradci
Na posledním řádném zasedání zastupitelstva 

v tomto volebním období 30. června se řešila 
také otázka odpadového hospodářství v naší 
obci. Starosta Hradce nad Moravicí koncem 
května oslovil vedení obce s nabídkou další 
spolupráce při likvidaci odpadů, když občané 
Branky dosud využívali hradecký sběrný dvůr. 
Bohužel navržené podmínky ze strany Hrad-
ce byly pro Branku krajně nevýhodné, a proto 
zastupitelstvo přijalo nesouhlasné stanovisko 
s finančním zapojením obce do výstavby a pro-
vozu sběrného dvora v Hradci. Od 1. července 
tak občané již nemohou hradecký sběrný dvůr 
využívat. Podle vyjádření hradeckého starosty 
by mohly být komerční podmínky pro občany 
Branky zváženy po nějaké době, až se provoz 
dvoru ustálí. 

Obec zároveň připravila řešení, jak absen-
ci sběrného dvora a jeho služeb obyvatelům 
Branky nahradit. Nově se od července zavádí 

svoz papíru v modrých pytlích přímo od domů. 
Svoz bude prováděn souběžně se svozem plas-
tů ve žlutých pytlích vždy ve stejný den. První 
svoz papíru se uskuteční ve středu 20. července. 
V kamenolomu bude umístěn kontejner na sta-
vební suť, vývoz bude probíhat ve dnech, kdy je 
zpřístupněn kontejner pro bioodpad – do října 
ve středu od 16 do 18 hodin, o sobotách od 10 
do 12 hodin. V listopadu pak o sobotách od 10 
do 12 hodin. Podle potřeby dojde také k posíle-
ní svozu velkoobjemového odpadu, kdy si obec 
kontejnery pronajímá od Technických služeb 
(TS) Opava, avšak i zde došlo k navýšení cen 
vývozu ze strany TS Opava. 

Co se týká elektrozařízení, bílého zboží 
apod., je možné využít svoz speciální službou, 
která by byla zdarma, je však nutné mít ale-
spoň 100 kilogramů takového odpadu. Tento se 
bude odevzdávat a ukládat také v re-use centru 
a poté bude vyvezen. 

Práce na přeložce vodovodního řadu skončily
Plánované přeložení vodovodního řadu z mos-
tu pod dno řeky Moravice je u konce. Staveb-
ní akce v režii Severomoravských vodovodů
a kanalizací Ostrava proběhla bez vážnějších 
problémů, 1. července bylo vše dokončeno 
položením asfaltových vrstev na místních ko-
munikacích Rychnovského a Bezručovo ná-

břeží. Dojde tak ke zkvalitnění dodávky vody 
do obce, estetický přínos spočívá v odstranění 
rezavého potrubí z mostu.  

Branka má novou ulici
V Ozvěnách. Tak se jmenuje nová ulice v naší 
obci, která vznikla na místní komunikaci ve-
dené v pasportu pod číslem 10c. Domy po-
stavené podél komunikace dosud využívaly 
označení ulice Zadní. Vzhledem ke košatosti 
místních komunikací, které název Zadní po-
užívají, přišli vlastníci parcel s požadavkem 
na odlišné označení. Aktuálně dochází ke ko-
laudaci jednoho z domů v této lokalitě, při-
čemž jeho majitel požádal obec o přidělení 
čísla popisného a názvu ulice. Zatímco číslo 
popisné bylo vydáno, název ulice musí být 
přidělen se souhlasem zastupitelstva. Sešlo se 
několik návrhů, přičemž nakonec zastupitelé 
schválili pojmenování nové ulice V Ozvě-
nách. Ta svým názvem odkazuje na literární 
tvorbu básníka a pedagoga Radka Glabazni. 
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Zemědělci budou jezdit po nové polňačce
V srpnu bude obec pokračovat ve výstavbě
polních komunikací podél Dolního dvora. 
Jedna vede přímo podél něj, druhá směrem 
na Otice. Obec chce zamezit vjíždění země-
dělské techniky na cyklostezku, umožněn 
bude pouze její přejezd, aby nebyl povrch 
cyklostezky stroji poničen, ale zároveň aby se 
zemědělci dostali na dané pozemky. Již před 
dvěma lety obec začala s 1. Hradeckou země-
dělskou řešit směny pozemků, aby mohla být 
alternativní cesta kolem Dolního dvora vybu-

dována. V současnosti je cesta vybagrována 
a zbývá ještě dokončit nový povrch. Na pod-
zim bude podél cyklostezky pokračovat vý-
sadba jeřabin, dojde k prodloužení stávající 
jeřabinové aleje. Stezka by měla být doplněna 
mobiliářem, Moravskoslezský kraj připravuje 
zajímavé dotační tituly. 

Na své vlastní náklady již provedla zkrášlu-
jící výsadbu 1. Hradecká zemědělská, a to 
v prostoru, který bezprostředně sousedí s cyk-
lostezkou. 

Pokračuje rekonstrukce multifunkčního domu
Aktuálně se pracuje na nové fasádě, která 
by měla být zhotovena do konce července. 
Následně se bude provádět elektroinstalace 
a dojde k instalacím technologií s tím, že vy-
budována je již kotelna a baterkárna. Vybu-
dován je už rovněž i čelní vstup do prvního 
nadzemního podlaží, kde se v budoucnu po-
čítá se vznikem šatny pro vystupující a účin-
kující. Na závěr rekonstrukce je na progra-
mu měsíční zkušební doba, kdy bude ověřen 
provoz veškerých instalovaných energií. 

Během rekonstrukce se objevily víceprá-
ce, které se nedaly předvídat. Vinou četného 
deště došlo k nevratnému poškození parke-
tové podlahy, která bude nahrazena novou. 
Parkety se rozšíří i nad místo stávajícího 
orchestřiště. Pod pódiem by měl vzniknout 
skladový manipulační prostor pro sportovní 

náčiní, které bude využívat nejen veřejnost, 
ale především žáci školy v rámci výuky tělo-
cviku. Investovat bude zapotřebí i do prostupu 
ze sálu na jeviště, dojde k vybourání otvoru 
pro nové dveře. Přáním všech je, aby mohla 
v roce 2023 proběhnout plesová sezona. 

Nová cyklostezka z Hradce do Otic, vedoucí přes 
naši obec, byla slavnostně otevřena 26. května. 

Obec koupila pozemky 
pod cyklostezkou 

Na základě smlouvy o smlouvě budoucí musí 
obec odkoupit pozemky pod novou cyklos-
tezkou o celkové ploše 811 m2, které patří sou-
kromé osobě. Jak obci určuje smlouva, došlo 
ke zpracování odborného posudku – odhad 
ceny obvyklé, ze kterého vzešla výsledná cena 
118 020 Kč. Prodávající s cenou souhlasil, 
kupní smlouvu následně na svém zasedání od-
souhlasili zastupitelé. 
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Projekt zázemí Výletiště
řeší stavební úřad v Hradci
Zpracovatel projektové dokumentace zareagoval 
na výhrady stavebního úřadu v Hradci nad Mo-
ravicí a předložil přepracovaný projekt zázemí. 
Žádost o stavební povolení pro zázemí komunit-
ního centra ve sportovně-volnočasovém areálu 
Výletiště bude tedy opětovně posouzena. Rýsu-
je se tak šance, že po třech letech práce by obec 
mohla na budovu zázemí, které by sloužilo nejen 
sportovcům, ale i k setkávání spolků či pořádání 
besed a přednášek, získat stavební povolení. Po-
kud bude projekt ze strany úředníků i dotčených 
subjektů odsouhlasen, bude zpracována pro-
váděcí dokumentace a následně se bude hledat 
vhodný dotační titul k profinancování akce. 

Akce pořádané Spolkem pro děti 
ZŠ a MŠ Branka u Opavy 

Na začátku prázdnin se uskutečnilo plánované 
Letní kino. Odpoledne vyšlo parádně, opéka-
ly se špekáčky, bylo připraveno občerstvení. 
Později začalo pršet, ale diváky déšť neodradil 
a promítalo se i tak. Děkujeme za účast. 

Naše prázdninová akce Letní diskotéka, 
na kterou srdečně zveme všechny děti i dospě-
lé, proběhne v sobotu 13. 8. od 18 hod. v areálu 
ZŠ Branka u Opavy. Hudební produkci tradič-
ně zajistí DJ Pavel. 

Také připravujeme další Letní kino – v pátek 
26. 8. od 20.30 hod. Tentokrát budeme promí-
tat film Bezva ženská na krku. Na všechny se 
budeme těšit. Aktuální informace o našich ak-
cích můžete sledovat na plakátech a na fb Spo-
lek pro děti ZŠ a MŠ Branka u Opavy. 

Jarmila Mainušová

Účet na pomoc 
uprchlíkům konč í

V březnu zřídila obec veřejnou finanční 
sbírku na pomoc ukrajinským uprchlíkům, 
a to prostřednictvím transparentního účtu. 
V současnosti již z účtu není čerpána žádná 
pomoc, takže sbírka byla ukončena a zů-
statek ve výši 9 371,18 Kč byl převeden 
na veřejnou sbírku Charita pro Ukrajinu 
na pomoc lidem zasaženým ozbrojeným 
konfliktem v této zemi, sbírkový účet u Čes-
ké spořitelny má číslo 55660022/0800, va-
riabilní symbol 104. Následně byl „obecní“ 
transparentní účet zrušen. 

Kandidátky do obecních voleb podány
Volby do obecního zastupitel-
stva se uskuteční 23. a 24. zá-
ří. Do uzávěrky vydání zpravo-
daje byla zaregistrována kan-
didátka Občané a Soc. Dem. 
Žít Branku! Další kandidátka 
s názvem Spolky pro obec 

s podporou aktivních občanů, 
která bude obhajovat vítězství 
v komunálních volbách v roce 
2018, byla registrována po uzá-
věrce vydání stejně jako další tři 
kandidátky sestavené občany 
Branky. 

V AREÁLU ZŠ
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AKCE JE PRO VŠECHNY VĚKOVÉ KATEGORIE, 
BUDEME SE TĚŠIT NA MÍSTNÍ I PŘESPOLNÍ :-)

13. 8. 2022
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Opravy chodníků na Opavské jsou v plném proudu
Až na začátku května se začalo s realizací pro-
jektu Opatření ke zvýšení dopravní bezpečnosti 
na ulici Opavské. Chodníky rekonstruuje fir-
ma Berkastav ve směru od Hradce do Branky. 
Zhruba v polovině měsíce července byly chod-
níky dokončeny až ke křižovatce se Školní ulicí. 
Do konce prázdnin bude probíhat nejsložitější 
etapa, opraví se chodník kolem křižovatky a vy-
buduje veřejné osvětlení kolem komunikace 
I/57 směrem na Opavu včetně nového přechodu 
se zálivovou lagunou. Termín ukončení všech 
prací je podle smlouvy stanoven na konec srpna. 

Již nyní je jasné, že stavba, dotačně podpo-

řená Státním fondem dopravní infrastruktury, 
bude dražší, než se původně počítalo. Při výko-
pu podlaží se zjistila jeho nedostatečná únosnost 
a podmáčení, byl proto nutný rozsáhlejší výkop. 
Částka, kterou obec musí za tyto vícepráce vyna-
ložit, už dosáhla hranice jednoho milionu korun. 

RADA OBCE č. 75 
ze dne 16. 5. 2022 

schválila:
 směnu částí pozemku par. 
č. 470/2 ve vlastnictví obce 
o celkové výměře 3856 m2

za část pozemku par. č. 469/1 
ve vlastnictví 1. Hradecká ze-
mědělská o výměře 3856 m2

dle návrhu vypracovaného 
Ing. Jiřím Jurečkou, J&J STU-
DIO – INŽENÝRSKÉ SÍTĚ
s.r.o. a pověřuje starostu obce 
zadáním přípravy podkladů
pro směnu uvedených pozem-
ků formou koupě a prodeje

 smlouvu č. 1730/B1/2022 
o poskytnutí finančních pro-
středků z rozpočtu Státního 
fondu dopravní infrastruktury 
(SFDI) na rok 2022 uzavíra-
nou mezi SFDI a obcí, na zá-
kladě které budou obci po-
skytnuty finanční prostředky 
na akci „Opatření ke zvýšení 
dopravní bezpečnosti na uli-
ci Opavské (I/57)“ ve výši 
5 950 288 Kč.

RADA OBCE č. 76 
ze dne 6. 6. 2022 

schválila:
 dodatek ke smlouvě o po-

skytování služeb Senior taxi 
uzavřené dne 18. 3. 2021 mezi 
Mgr. Milan Carbol a obcí, kte-
rým se stanovuje cena jedné 
jízdy z obce Branka do Opavy, 
z Opavy do Branky, z Bran-
ky do Hradce nad Moravicí 
a z Hradce zpět do Branky 
na 170 Kč, když přitom 70 Kč
zaplatí přímo cestující, zbýva-
jící částku 100 Kč obec Branka
 vícepráce na zakázce s ná-
zvem „Zvýšení dopravní 
bezpečnosti na ulici Opavské 
(I/57) ve výši 446 801,90 Kč
bez DPH.

Z jednání Rady obce Branka u Opavy č. 75 a 76

Z jednání Zastupitelstva obce Branka u Opavy č. 23
ZASTUPITELSTVO OBCE 

č. 23 ze dne 30. 6. 2022 
schválilo:
 podání dotační žádosti ZŠ 
a MŠ Branka u Opavy o pod-
poru zjednodušených projek-
tů z Operačního programu Jan 
Amos Komenský
 smlouvu o spolupráci dle 
ustanovení zákona o obcích 
při rozdělení zůstatku finanč-

ních prostředků na bankov-
ním účtu sdružených pro-
středků přípravy cyklistické 
stezky Hradec n. Mor. - Bran-
ka – Otice – Opava
 finanční dar městu Hradec 
n. Mor. ve výši 45 000 Kč
na úhradu nákladů spojených 
s užíváním sběrného dvora 
v Hradci v období leden – čer-
ven 2022

neschválilo:
 finanční zapojení obce 
Branka do výstavby a provo-
zu sběrného dvora v Hradci 
n. Mor.
pověřilo:
 starostu obce zajištěním do-
plňkových služeb odpadové-
ho hospodářství pro občany 
s trvalým bydlištěm v Brance 
u Opavy. 
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Zápis do mateřské školy pro 
školní rok 2022/2023 probě-
hl 5. května. V letošním roce 
se uskutečnil již tradičně
za přítomnosti zákonných 
zástupců i dětí. Do základní 
školy odchází čtrnáct před-
školáčků a na jejich místo 
nastoupí stejný počet dětí, 
takže naplněnost školy bude 
opět stoprocentní. 

10. května proběhlo společ-
né fotografování, aby děti měly 
trvalou vzpomínku na léta strá-
vená v MŠ.

2. června se uskutečnila osla-
va „Dne dětí“ na naší školní 
zahradě. Nesměl chybět ská-
kací hrad, soutěže a závodivé 
hry, které s odvahou splnili 
i ti nejmenší, a občerstvení, 
které dodali naši spolehliví 
sponzoři – výrobna cukrovinek 
„Kamahaj“ a paní Kokešová 
Sendlerová, která přidala i ba-
líčky s ovocem a cukrovinka-
mi. Bylo to radostné dopoled-
ne, které si děti opravdu uměly 
užít. Přišly na řadu také spor-
tovní medaile, potom už násle-
doval dobrý oběd a odpočinek.
Poslední divadelní představení 
děti zhlédly 9. června. Smíšek 
jim přinesl pohádku „O ztra-
cené panence“. 

V pátek 24. června jsme se 
loučili s dětmi, které po prázd-
ninách nastoupí do první třídy. 
Akce se konala v prostorách 
zahrady základní školy a sna-
žili jsme se, aby byla slav-
nostní a vzpomínka na tento 
den zůstala v mysli našich dětí 
i do budoucna. Po nástupu 
děti předvedly krátký program 
a byly pasovány na školáka. 
Tato chvíle je vždy dojemná 
a maminkám a babičkám se 
objeví v očích jiskřivé slzy 
štěstí. Ani tentokrát tomu ne-
bylo jinak. Klobouk, šerpa 
a pěkná knížka s diplomem 
dětem zůstane jako památka 
na tento den. 

Dalším bodem bylo vystou-
pení dětí 
z gymnasti-
ky. Školáci 
předvedli to, 
co se za celý 
rok naučili, 
a věřte, že 
toho nebylo 
zrovna málo. 
O d m ě n o u 
jim byl po-
tlesk nad-

šených rodičů a všech zúčast-
něných. Velmi zajímavá byla 
činnost, kterou jim připravila 
paní Janková. Děti si tvořily 
drobné cukrovinky z marcipá-
nu. 

Po ukončení slavnostní čás-
ti následovala schůzka s paní 
učitelkou první třídy a s panem 
ředitelem, aby rodiče nastávají-
cích prvňáčků získali základní 
informace o organizaci školní-
ho roku 2022/2023 a o běžném 
chodu školy. Potom děti s ro-
diči napsali a nakreslili svá 
prázdninová přání, která při-
pevnili k balonkům a společně
je vypustili do nebe. Následo-
valo opékání špekáčků, spo-
lečné občerstvení a v závěru 
nocování ve stanech. Na škol-
ní zahradě panovala uvolněná 
a radostná atmosféra a všichni, 
děti i dospělí, budou na tuto 
akci vzpomínat. 

Prázdninový provoz MŠ 
bude zahájen 8. srpna 2022, 
do té doby vám přejeme krásné 
prázdninové zážitky a hlavně
zdraví pro nás všechny. 

Jitka Týnová, 
vedoucí učitelka MŠ

MATEŘSKÁ ŠKOLA BRANKA U OPAVY

Ze školky odchází do první třídy čtrnáct dětí
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Letošní školní rok byl po dvou 
covidových letech opět ta-
kový, jaký má být. Školy se 
nezavíraly, děti se nemusely 
vzdělávat doma, mohli jsme 
podniknout spoustu zajíma-
vých akcí.

Ve čtvrtek 12. května se ve 
školní zahradě uskutečnila 
jedna z mnoha aktivit v rámci 
polsko-českého projektu, a to 
Sportovní olympiáda. Cílem 
bylo pomocí sportu a soupe-
ření v týmech posílit přátelství 
mezi dětmi obou států. Žáci byli 
rozděleni do čtyř polsko-čes-
kých skupinek, nachystáno bylo 
devět soutěží. Každý účastník 
obdržel na památku malý dárek. 

Ve čtvrtek 26. května jsme 
v rámci stejného projektu vyra-
zili do Jura Parku Krasiejów, 
kde na nás čekala společná akti-
vita Spolu v terénu. Připraven 
byl bohatý program, spojený 
právě s tímto Dinoparkem. 

Další aktivita nás zavedla do 
polské vesnice Rudy, která je 
spojena s úzkokolejnou tratí. 
Žáci se projeli vláčkem, pro-
hlédli si starou nádražní budovu 
a depo s lokomotivami. Dále 
jsme navštívili zámeček spoje-
ný s cisterciáckým klášterem. 
Před odjezdem z Rzuchowa, 
kde na děti čekala svačinka 
a sportovní hry, dostali žáci dá-
reček v podobě batůžku.

A nakonec čekala žáky 

4. a 5. ročníku dvoudenní akce, 
děti si zdokonalily své fyzické 
dovednosti v lanovém parku, 
spřátelily se s polskými žáky 
a zasoutěžily v různých spor-
tech. Na památku si všichni 
odvezli tričko a vítězové soutěží 
zajímavé ceny. 

Ve třetím květnovém týd-
nu jsme se vypravili na ško-
lu v přírodě do střediska 
MAYA ve Zlatých horách. 
Po celou dobu žáci pracovali 
ve čtyřech skupinkách, dopo-
ledne jsme se věnovali výuce 
nebo jsme uskutečnili výlety 
po okolí. Během školy v příro-
dě probíhal motivační program 
Lovci pokladů, hry byly za-
měřeny na zlepšování fyzické 
kondice, rozvíjely kreativitu, 
myšlení a hlavně spolupráci 
ve skupinkách. Úžasný týden 
byl ukončen čtvrteční večerní 
diskotékou. 

V pondělí 6. června bylo na 
naší školní zahradě opět rušno. 
Kromě našich dětí a předškoláč-
ků nás přišli navštívit a své psí 
umění ukázat Lara, Cony, Armi 
a jejich majitelka Tereza Rubá.

Od neděle 26. do úterý 28. čer-

vna jsme pro žáky 5. třídy zor-
ganizovali třídenní kemp. Stihli 
jsme cyklovýlet na rozhlednu 
Šance v Jakubčovicích, občer-
stvení na zámku v Raduni, vy-
stoupení pro rodiče, návštěvu 
kina Cinestar, Lasergame nebo 
únikovou hru. Největším zážit-
kem bylo přespávání ve stanech 
v areálu školy.

Školní rok jsme zakončili ve 
čtvrtek 30. června. Děti dostaly 
vysvědčení a s žáky 5. ročníku 
jsme se rozloučili posledním 
zvoněním, společnou písní a vy-
puštěním balonků s přáním. 
Na památku si páťáci odnesli 
knihu Ďábelská zubařka.

Závěrem bych rád podě-
koval našim věrným spon-
zorům, jmenovitě cukrárně
Kamahaj, Cateringu a jídelně
Raduň Šárky Kokešové Sen-
dlerové a rodičům, kteří nám 
pravidelně po celý rok zajiš-
ťují občerstvení a rovněž nás 
podporují finančně.

Kolektiv zaměstnanců ZŠ 
a MŠ Branka přeje všem krásné 
léto. Text: Mgr. Jan Špička 

a Mgr. Veronika Týnová
Foto: Mgr. Jan Špička 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA BRANKA U OPAVY

Závěr školního roku byl nabitý akcemi  
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V sobotu 21. května uspořádala 
obec energeticko-ekologický 
zájezd do polské partnerské 
obce Kornowac. Dopoledne 
patřilo prohlídce polské obce, 
účastníci se seznámili s prove-
denými energetickými opatře-
ními a zkušenostmi partnerské 
obce a jejich obyvatel. Naši 
občané navštívili dva kulturní 
domy i školu, kde zhlédli ener-
getické instalace včetně foto-
voltaické elektrárny s úložiš-
těm nebo tepelná čerpadla. Za-
vítali také do sběrného dvora 
s re-use centrem a vystoupali 
na rozhlednu, postavenou 
z dotací Euroregionu Silesia. 
Odpolední atraktivní program 

patřil prohlídce velínu obřího 
poldru na řece Odře, při zpá-
teční cestě proběhla zastávka 
v nákupním centru Auchan 

a Castorama. Závěrečné ob-
čerstvení se konalo v hospodě
a minipivovaru U Komárků
v Rohově. 

Občané vyrazili na energeticko-ekologický 
zájezd do polské partnerské obce Kornowac 

Děti si užily hodně zábavy nejenom ve škole, 
ale i při venkovních hrách. Ke Dni dětí jsme 
nachystali Šipkovanou s hledáním pokladu 
na téma české pohádky a pohádkové posta-
vičky. Počasí nám přálo a hra se vydařila, děti 
našly společnými silami poklad podle šipek 
a dopisů s úkoly. Na závěr je čekalo na školní 
zahradě malé občerstvení.

V Zábavném odpoledni s míči si děti  vy-
zkoušely v závodivých disciplínách různé ve-
likosti a druhy míčů. Starší žáci bojovali o pr-
venství ve střelbě na branku v soutěži Král 
střelců a v rámci spolupráce s okolními druži-
nami úspěšně reprezentovali školu v Turnaji 
ve vybíjené v ZŠ Březová.

Svou dovednost děti předvedly ve výtvar-
ných dílničkách. V Ru-
ličkování tvořily rozličná 
zvířátka z ruliček a při 
Tvoření z přírodnin vy-
užily kamínky a větvičky 
k výrobě motýlků, broučků
a skřítků.

Před prázdninami si stihli 
žáci ještě zopakovat v pre-
ventivní aktivitě Bezpečné 
léto pravidla pro ochranu 
zdraví v letních měsících 
a ošetřování úrazů. 
Text: Helena Cihlářová,

Foto: Táňa Mičková 

Ze školní družiny
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Re-use centrum je v provozu
Svůj provoz zahájilo 1. června 
re-use centrum, které je umís-
těno v rámci technického dvora 
za obecním úřadem. Odevzdá-
vat věci do něj mohou pouze 

občané Branky a Hradce nad 
Moravicí a jeho částí, odebrat 
je už ale může široká veřejnost. 
Fungování re-use centra má 
na starosti paní Marcela Mai-
nušová, otevřeno je dva dny 
v týdnu. Ve středu od 10 do 12 
a od 15 do 17 hodin, o sobotách 
pak vždy od 8 do 10 hodin. 
Co se přijímaného sortimentu 
týká, mohou sem občané ode-
vzdávat zařízení a vybavení do-
mácností, obrazy, rámy, deko-
race, přepravky, hračky (kromě
plyšových), sportovní potřeby, 
časopisy, knihy, CD, DVD, 
zahradní náčiní, klece či akvá-
ria pro chov zvířat, použitelný 
a nepoškozený stavební mate-
riál, jako dveře, zárubně, okna 

nebo pletivo. Po předchozí 
domluvě je možné přinést 
i nečalouněný drobný nábytek 
jako židle, stolky, skříňky, po-
ličky a regály. Do re-use centra 
nepatří zničené, nekompletní 
a nepoužitelné věci ani elektro-
zařízení. 

Investiční záměry v ZŠ a MŠ
Také naše základní a mateřská 
škola je zařazena v Seznamu in-
vestičních priorit, který je přílo-
hou Strategického rámce MAP 
Opavsko do roku 2023 pro 
území Opavska. Podle seznamu 
aktualizovaného v červenci 
2022 se investiční záměry týkají 
rozšíření kapacity MŠ, připo-
jení učeben školky k internetu, 
úpravy a rekonstrukce půdních 
prostor a vybudování učebny 
pro polytechnickou výchovu 
i realizace venkovní environ-
mentální učebny na zahradě
školky. Nová učebna by měla 

vzniknout rovněž ve stávajících 
prostorách tělocvičny základní 
školy, zázemí nové tělocvičny 
pak najdou žáci ve zrekonstru-
ovaném multifunkčním domě. 
Upravit by se měla i kmenová 
učebna, která slouží pro výuku 
informatiky, záměrem je dále 
nákup a instalace interaktivních 
tabulí ve škole. Stavební práce 
by mohly probíhat i v podkroví 
školy, toto se týká zřízení kli-
matizace a vzduchotechniky, 
a to podle doporučení hygie-
niků. Prioritním cílem je zvý-
šení kapacity MŠ. 

Děti si už 
hrají v novém
Obec nezapomíná ani na své 
nejmenší občánky. V areálu 
mateřské školy se opravilo 
obložení pískoviště, které 
bylo již značně zchátralé.  
Děti již mohou k hrám vyu-
žívat i hřiště na prostranství 
u malé kaple, které bylo cel-
kově upraveno a doplněno 
o herní prvky, jako kolotoč, 
houpačka a sportovní věž. 
Samozřejmostí jsou lavičky 
a další mobiliář. 

Změna na postu vedoucí učitelky mateřské školy
K 31. srpnu odchází do zaslouženého důchodu 
vedoucí učitelka mateřské školy Jitka Týnová. 
Na její místo nastoupí od 1. září nová síla, kterou 

představíme v zářijovém vydání Braneckého 
zpravodaje. Vedení obce tímto děkuje paní Tý-
nové za dlouholetou obětavou práci s dětmi. 



ZPRAVODAJ OBECNÍHO ÚŘADU BRANKA U OPAVY10 ČERVENEC 2022

Den obce u příležitosti 765 let 
od první zmínky o obci se 
uskutečnil 9. července ve spor-
tovně-volnočasovém areálu 
Výletiště. Role moderátora se 
ujal Jiří Siostrzonek. Kulturní 
program se nesl v režii míst-
ních spolků a ZŠ a MŠ Branka 
u Opavy, k vidění bylo gym-
nastické a pěvecké vystoupení 
dětí ZŠ a MŠ, břišních taneč-
nic a závod na pumptracku.  
Se svými básněmi se před-
stavil David Bátor, vynikající 
vystoupení hudebního tělesa 
Baar ś Band nepřekazila ani 

dvacetiminutová dešťová 
přeháňka. S agenturou To-
mino se pobavili i nejmenší 
návštěvníci, děti se vyřádily 
také na skákacím hradu nebo 
kolotočích. Samozřejmostí 
bylo bohaté občerstvení. Závěr 
Dne obce patřil benátské noci 
s kapelou Trio Atrei. „Děkuji 
všem složkám, které se za-
pojily do přípravy a přispěly 
k bezvadné organizaci a zdár-
nému průběhu Dne obce, 
tzn. aktivním členům Spolku 
pro děti, SDH, Sportovního 
klubu, Klubu včelařů i Klubu 

seniorů. Děkuji také panu ře-
diteli Špičkovi a paní učitelce 
Stypové za skvělé vystoupení 
dětí z MŠ a ZŠ, břišním taneč-
nicím pod taktovkou Martiny 
Kazbundové, básníkovi Da-
vidu Bátorovi, místostarostovi 
a předsedovi On-Off teamu 
Michalu Zajíčkovi za organi-
zaci závodu na pumptracku 
a manželům Tomanovým 
z oddílu lukostřelby,“ vyjádřil 
svou spokojenost se zapojením 
spolků, zájmových sdružení 
a příspěvkové organizace sta-
rosta obce Michael Rataj. 

V areálu Výletiště se oslavoval Den obce

Hasiči si připomněli 130 let od svého založení
Oslavy 130 let od založení uspořádal 18. června 
Sbor dobrovolných hasičů Branka u Opavy. 
Akce se konala před hasičskou zbrojnicí, která 
byla rovněž otevřena pro veřejnost. V rámci pro-

gramu oslav zhlédli návštěvníci statické ukázky 
techniky záchranného útvaru HZS ČR i JSDH 
Branka, k vidění byla i historická stříkačka 
z roku 1892. Promítaly se také pohádky pro nej-
menší. 

Fotbalový přátelák staré gardy

V dopoledním přátelském fotbalovém utkání se-
hraném v rámci Dne obce podlehla stará garda 
Branky u Opavy (žlutočerné dresy) týmu Policie 
Opava ČR po srdnatém boji 7:9. 
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Tato nová akce, uspořádaná 
Sborem dobrovolných hasičů
Branka u Opavy, která pro-
běhla po uzávěrce minulého 
vydání zpravodaje, se konala 
v dubnu. Cílem akce bylo 
obnovit brannou zdatnost 
mládeže i dospělých. Usku-
tečnila se v duchu někdej-
ších branných závodů, které 
měly prohloubit vědomosti 
i zdatnost účastníků. Občané 
Branky u Opavy si vyzkoušeli 
například orientaci v terénu, 
transport zraněného, střelbu 
na kratší vzdálenost a hod 
na cíl. Původní termín bran-
ného běhu musel být z důvodu 
nepříznivého počasí přesunut 
a možná proto nebylo zúčast-
něných družstev mnoho. V cíli 
byl pro všechny účastníky akce 
připraven teplý čaj na zahřátí 

a zdravá svačinka. Na prvním 
místě skončilo družstvo ro-
diny Černíků, druhá Tlapkova 
patrola v čele s Mgr. Martinou 
Kazbundovou a třetí příčku 
obsadila rodina Nawrathova 
s posilou od Benešů. Doufáme, 
že tento nultý ročník se zapíše 
do podvědomí občanů a v příš-
tím roce bude účast početnější. 

Renata Juchelková

Pohádkový les vedl náhradní trasou
Po dvouleté odmlce, konečně
bez restrikcí a nouzového stavu, 
se v letošním roce v neuvěři-
telně krátkém období podařilo 
Sboru dobrovolných hasičů
Branka uspořádat Pohádkový 
les pro děti nejen z naší obce. 
Po intenzivních dvouměsíčních 
přípravách a náročné práci se 
sponzory, se zapojením pře-
devším všech mladých hasičů, 
dnes již plnoletých, se tato akce 
konala 7. května. Do poslední 
chvíle si s námi zahrávalo po-
časí. Již připravená trasa mu-
sela být pro nepřízeň živlů
v deset hodin dopoledne nahra-
zena a nemohla být kvůli hodně
podmáčenému terénu vedena 
krásnou jarní zelení Branského 
kopce. Náhradní trasa tedy 

účastníky seznámila se zákou-
tími a pamětihodnostmi (velká 
a malá kaplička, všechny tři 
svaté kříže, památník osvobo-
zení). V průběhu pohádkové 
cesty se děti setkaly nejen 
s čerty, ale i princeznami, vílami 
a mnoha dalšími pohádkovými 
postavami. Odměnou nebyly 
pouze cukrovinky na každém 
stanovišti po splnění úkolu, ale 

i bohatý výběr hraček a škol-
ních pomůcek. Za odměny 
děkujeme především – pojiš-
ťovna Kooperativa, Isotra a.s., 
BIDFOOD s.r.o., Ostroj, Cate-
ring a jídelna Šárka Kokešová 
Sendlerová a mnoho dalších 
firem. Z místních občanů děku-
jeme Lence Vitáskové a Hance 
a Lukášovi Černíkovým.

Dalibor Juchelka

Hasiči zorganizovali premiérový branný běh

Sportovní aktivity SDH Branka
Dne 14. května se konala v Bohučovicích okrsková soutěž. 
U této příležitosti byl předán sboru tamních hasičů nový požární 
automobil k výročí založení sboru. Naše družstvo získalo krásné 
první místo v požárním útoku. 11. června se uskutečnil Memo-
riál Jana Drašáka v Kajlovci. V konkurenci osmi družstev si naši 
hasiči odvezli domů druhé místo. 25. června jsme se zúčastnili 
také soutěže PS 8 v Benkovicích. I přes nezdar a jeden nepove-
dený pokus jsme si odvezli třetí místo.  Renata Juchelková
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Sportovní klub uspořádal zájezd do Jeseníků
V sobotu 14. května uspořádal 
Sportovní klub Branka autobu-
sový zájezd do Jeseníků. Trasa 
vedla ze Skřítku přes Ztracené 
kameny na Jelení studánku, 
dále na Petrovy kameny a Ov-

čárnu. Celkem ušli účastníci 
čtrnáct kilometrů, počasí přálo, 
nálada byla výborná. Už teď se 
v SK Branka těší na další pod-
zimní trasu, tentokrát zamíří do 
Beskyd. 

Branka fest se koná už potřetí
V pořadí třetí ročník hudebního festivalu Bran-
ka fest proběhne v sobotu 6. srpna od 15 hodin 
v areálu Výletiště. Program zahájí v 15 ho-
din kapela Žádný Ostych (rock) z Hradce 
nad Moravicí. Na ně naváže v 16.30 opav-
ské uskupení Dobrý Pokus (rock). Od 18 ho-
din zahrají Illegal Illusion z Bílovce (alterna-
tive-indie), v 19.30 se představí opavská ka-
pela Zlomená játra (punk-alternative). Závěr 
festivalu obstará od 21 hodin opavské rocko-
vé uskupení Kofe-in. Vstupné činí 150 korun 
a bude k dostání pouze na místě. Předpoklá-
daná doba ukončení festivalu je ve 23 hodin. 

Příměstský tábor pro branecké děti
Týden od 15. do 19. srpna prožije padesát dětí ze 
ZŠ a MŠ Branka na příměstském táboře, které 
pro ně připravilo vedení a zaměstnanci školy. Pro-
gram bude začínat v 8 hodin a potrvá do 16 hodin. 
Tábor je zaměřen na výtvarné tvoření, deskové 
hry i sport. Chybět nebudou dva celodenní výlety. 
Děti se v úterý podívají na Slezskou Hartu a pro-
jedou se elektrolodí, následně zamíří do Jiříkova, 
do Pradědovy galerie. Ve čtvrtek pojedou do os-
travského zábavního centra Horník, kde si zahrají 
lasergame a zastřílí z nerf pistolí. Pak navštíví pří-
rodní koupaliště v Tošovicích. Starší děti se ještě
ve středu vydají na exkurzi do obory Jelenice. 




